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Ο Πατριάρχης Ρουμανίας για τα 500 χρόνια του 
Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου στη Σουτσεάβα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Στο μνημειώδες έργο και σε έναν από τους ιερούς τόπους των 
Ρουμάνων Ορθοδόξων, αναφέρθηκε στο μήνυμά του ο 
Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ με την ευκαιρία της 500ης 
επετείου από τον καθαγιασμό του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου
της Ιεράς Μονής Αγίου Ιωάννη του Νέου από τη Σουτσεάβα, ο 
οποίος έγινε στις 6 Νοεμβρίου 1522.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

“Ιερό της ορθόδοξης πνευματικότητας και μνημειώδες έργο τέχνης, χαρακτήρισε 
τον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου ο Μακαριώτατος κ.κ. Δανιήλ.

Ο παλιός μητροπολιτικός καθεδρικός ναός της Μολδαβίας, η Αρχιεπισκοπή 
Σουτσεάβα και Ραουντίου διοργάνωσαν μια πλούσια σειρά λειτουργικών και 
πολιτιστικών εκδηλώσεις αφιερωμένες σε αυτήν την ιστορική επέτειο, με την 
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υποστήριξη του Υπουργείου Πολιτισμού και της Εθνικής Επιτροπής της Ρουμανίας 
για την UNESCO.

“Προσευχόμαστε στον Σωτήρα Ιησού Χριστό, τον Άγιο Μεγαλομάρτυρα Γεώργιο 
και τον Άγιο Ιωάννη τον Νέο από τη Σουτσεάβα να προστατεύσουν αυτόν τον 
Καθεδρικό Ναό και να βοηθήσουν στην αποκατάσταση αυτού του πολύτιμου 
μνημείου της ρουμανικής ορθόδοξης τέχνης και πνευματικότητας, σύμβολο της 
παρουσίας της αιωνιότητας στο χρόνο”, είπε χαρακτηριστικά σε ένα σημείο της 
ομιλίας του ο Μακαριώτατος.

Λίγα ιστορικά στοιχεία για τον Ναό

Κατά την ομιλία του ο Προκαθήμενος της εν Ρουμανίας Ορθοδόξου Εκκλησίας, 
αναφέρθηκε στην ιστορία του Ιερού Ναού:

“Αυτός ο ιερός τόπος εκπλήρωσε το ρόλο του μητροπολιτικού καθεδρικού ναού 
της Μολδαβίας για 155 χρόνια, από το 1522 έως το 1677, όταν ο τότεο 
Μητροπολίτης Μολδαβίας, μετέφερε τη μητροπολιτική κατοικία στο Ιάσιο.

Το 1589, ο ηγεμόνας Petru Șchiopul μετέφερε τα ιερά λείψανα του Αγίου Μάρτυρα 
Ιωάννη του Νέου, από την εκκλησία Mirăuți στη Σουτσεάβα, όπου τα είχε φέρει ο 
Αλέξανδρος ο Α’ της Μολδαβίας γνωστός και ως Αλέξανδρος ο Καλός το 1402, 
στη νέα εκκλησία του Μεγαλομάρτυρα Αγίου Γεωργίου.

Έτσι, ο Άγιος Ιωάννης ο Νεομάρτυρας από τη Σουτσεάβα έγινε ο δεύτερος 
προστάτης άγιος αυτού του τόπου, και αζί με τον Άγιο Μεγαλομάρτυρα Γεώργιο, 
αποτέλεσαν προστάτες της Σουτσεάβα και όλης της Μολδαβίας.

Ωστόσο, το 1686, τα λείψανα του Αγίου Ιωάννη του Νέου από τη Σουτσεάβα 
ξεκίνησαν ένα μακρύ προσκύνημα στο εξωτερικό, όταν ο Πολωνικός στρατόςτου 
βασιλιά Γιαν Σομπιέσκι, πήραν μαζί όμηρο τον τότο Μητροπολίτη Μολδαβίας. με 
το θησαυροφυλάκιο της Μητροπόλεως και με τα λείψανα του Αγίου Ιωάννη του 
Νέου από τη Σουτσεάβα.

Στις 14 Σεπτεμβρίου 1783, μετά από 97 χρόνια περιπλάνησης στο εξωτερικό, τα 
λείψανα του Αγίου Ιωάννη του Νέου επιστράφηκαν στη Σουτσεάβα, ως αποτέλεσμα 
των προσπαθειών του λαού της Μπουκοβίνας (και ιδιαίτερα του τότε Επισκόπου 
Μπουκοβίνης), και ύστερα παό μια σειρά από διμαρτυρίες προς τις πολωνικές και 
αυστριακές αρχές.

Έκτοτε, τα λείψανα του Αγίου Ιωάννη του Νέου είναι η πιο πολύτιμη μυρωδιά στην 
εκκλησία του Αγίου Μεγαλομάρτυρα Γεωργίου στη Σουτσεάβα, όπου η ευσέβεια 



των πιστών τα τιμά όπως τους αρμόζει μέχρι σήμερα”.
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